

刘宁到新乡市获嘉县红旗区调研时强调 发挥优势把农业建成现代化大产业 落实落细党的二十届四中全会精神

本报讯 (《河南日报》记者 刘婵 张笑闻)11月19日,省委书记刘宁到新乡市获嘉县、红旗区,调研产业发展、科技创新等工作,推动党的二十届四中全会和习近平总书记重要讲话精神在基层落地生根。获嘉县聚集了多家从事农机生产、销售和服务的企业,基本形成了农机装备全产业链。刘宁来到新乡市花溪科技股份有限公司,察看秸秆收获打捆机等现代农机设备,详细了解农机装备制造产业集群发展、企业研发经营等情况。“中央‘十五五’规划《建议》对加快农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴作出专章部署,提出要推进高端智能农机装备研发应用,促进良田良种良机良法集成增效。”刘宁强调,要发挥新乡农业大市的突出优势,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,提升农业机械化、智能化水平,推动秸秆综合利用变废为宝,把农业建成现代化大产业。

位于红旗区的新乡泡泡玛特文化创意有限公司主要负责泡泡玛特全球客户服务,为全球用户提供专业咨询与售后服务,电子商务等线上业务增长势头迅猛。刘宁与企业负责人深入交流,询问产品设计、发展规划、营销方式等情况,对企业紧跟时代潮流、开创潮流玩具品类取得的突出业绩给予充分肯定。他强调,文创产业具有知识密集、高附加值、高度融合性等特征,市场前景广阔。希望企业深耕河南市场,用好科技支撑,激发文化创意创造活力,孵化更多现象级IP形象及产品,满足公众对文化消费的多元需求,以文化赋能经济社会发展。

调研中,刘宁听取县区经济社会发展情况汇报,强调要深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,发挥优势深化产业转型升级、加快构建现代化产业体系,强化企业科技创新的主体地位,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,打造新的经济增长点,守牢民生和安全底线,打好污染防治攻坚战,以作风建设新成效开创高质量发展和高效能治理新局面。

省领导陈星参加调研。

聚焦短板 提质增效 我市强化文明城市 常态化创建工作

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李超)11月17日,我市组织召开中心城区全国文明城市常态化工作会议,部署下一阶段全市文明城市常态化创建工作。

会议传达了中央及省文明办最新指示精神,全面解读新版创建指标体系评估标准。会议指出,当前我市创建工作存在重视不足、常态长效意识薄弱等问题,中心城区仍有非机动车闯红灯、车辆乱停乱放、流动商贩占道经营、环境卫生有死角等乱象,部分公共区域基础设施存在坑洼、损坏、缺失等情况。

针对短板,会议明确下一步将以整治“两基础、三秩序”为重点,深入开展城市风貌提升“六大行动”,着力改善市政及公共基础设施,持续规范市场、卫生、交通秩序,全面提升创建水平。

会议要求各相关单位要提高思想认识,认清创建形势;查摆短板弱项,推动点位提升;聚焦主责主业,做好评估准备;力戒形式主义,坚持常态长效。要严格落实长效机制,密切配合、同向发力,把工作抓在平时、管在日常,共同推动我市全国文明城市创建高质量发展。

新乡姑娘刘清漪 成功卫冕全运会霹雳舞冠军

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕达)11月18日,第十五届全国运动会霹雳舞女子个人赛决赛在广州体育学院圆满落幕,河南新乡籍选手刘清漪凭借出色发挥,战胜对手,再次摘得该项目金牌,续写个人荣耀,也为河南体育再添辉煌。

决赛中,刘清漪标志性的高难度动作与独特风格惊艳全场。她巧妙地将武术元素融入霹雳舞,力量感与艺术表现力完美结合,赢得裁判与观众一致认可。

刘清漪的霹雳舞之路始于家乡新乡。2015年,10岁的她在辉县市接触霹雳舞,仅两个月就掌握360度转体及托马斯回旋等高难度动作。刘清漪成长迅速,2019年加入河南省街舞队,2020年正式进入省队,2021年在第十四届全

运会霹雳舞比赛中斩获全运会史上首枚霹雳舞金牌,并入选国家队。此后,她在国际赛场上屡创佳绩:2022年获Outbreak 2022街舞大赛女子冠军,同年10月获世界霹雳舞锦标赛亚军;2023年杭州亚运会夺得亚运会史上首枚女子霹雳舞项目金牌;2024年巴黎奥运会摘得铜牌;2025年成都世运会摘得银牌。

刘清漪表示,要把更多中华优秀传统文化融入舞蹈,让世界看到霹雳舞的另一种可能。她还鼓励大家勇敢追梦:“喜欢跳舞就勇敢去跳,为了梦想不要放弃。”

刘清漪的成功,是个人荣耀,更是河南体育的骄傲。她以实力和汗水书写了河南体育新篇章,未来将继续以创新突破为目标,助力中国霹雳舞迈向更大舞台。



《习近平关于加强党的作风建设 论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版,即日起在全国发行。

高博会筹备基本就绪 牧野喜迎科创盛会

□新乡日报全媒体记者 李文奇 文/图

初冬牧野秋韵在,科创潮涌盛会来。第七届高校院所河南科技成果博览会(以下简称高博会)将于11月23日至24日在新乡隆重举办。目前,大会各项筹备工作已基本就绪,嘉宾邀约、展区布置、活动安排、服务保障等关键环节均落实到位,以“聚力校企校地,共促成果转化”为主题的科创盛宴,正静待八方宾朋共赴之约。

作为我省规模最大、影响最广的科技盛会之一,本届高博会采取“1+1+11”的办会模式,精心打造1场开幕式、1场科技成果展和11场系列平行活动,构建起“主会场+分会场”的立体办会格局。其中,高校院所科研处长圆桌会议、“人工智能+”行动专题研讨会、生物医药新质生产力产学研对接会等活动,将聚焦产业痛点与技术难点,为校企校地合作搭建精准对话平台。

创新资源集聚效应初显。本届高博会已成功邀请140余名高校院所科研处长、成果转化负责人和专家学者,其中包括数名院士在内的顶尖人才,他们将带来前沿科技理念与优质创新资源。同时,120余家高校院所、知名企业、投融资机构确认参会,上海交通大学、西北工业大学、吉林大学、中国农业科学院等国内知名高校院所,郑州大学、河南大学等省内高校院所,以及大疆、小米等头部企业将纷纷亮相,形成覆盖产学研用各环节的豪华参展阵容。作为新乡本土的知名医药企业,知微医药分布在北京、上海的骨干专家主动齐聚新乡,为参加高博会建言献策;知微医药首席医学官、哈佛大学医学院博士后杨寅柯也从美国专程返回,与团队紧密协作,精心筹备参展内容,力求以全新形象亮相高博会,深化与高校人才的交流合作,加速抗癌新药研发进程,为造福群众注入科技动能。

展区布置紧扣“成果转化”核心,多维度展现科创活力。大会设置室内校企校地合作成果展区、中原农谷建设成



果展区、高校院所成果展区、科技互动体验展区、知识产权展示宣传区及室外人工智能展区等6大展区,通过图文展示、实物陈列、互动体验等多种形式,全方位呈现高端装备制造、现代农业、新材料、电子信息、资源与环境等领域的新成果、新技术、新产品。其中,中原农谷200平方米的专属展区尤为引人注目,将集中展示生物育种、智慧农业等领域突破性进展,让观众直观感受农科“芯”城的创新魅力。

成果转化“最后一公里”加速打通。为推动“校院企地”产需深度合作,大会精心策划“百名科研处长荟新乡”活动,组建优质创新资源库,搭建“政产学研研服用”于一体的交流合作平台。科研处长们将通过实地考察企

业、专场对接洽谈等形式,架起高校科研成果与企业需求之间的“直通车”。目前,大会已征集域内企业与省内外高校院所合作项目29个,涵盖多个重点产业领域,为活动期间的精准对接和签约落地奠定坚实基础。此外,晋冀鲁豫地市科技主管部门主要负责同志交流座谈会将同步举办,旨在深化跨区域创新合作,协同促进科技成果转化生产力转化。

服务保障工作再细化,全力护航大会圆满举办。我市成立专项工作专班,从交通出行、住宿餐饮到安全保障等方面制订全方位方案,优化细化服务流程。展区内外设置咨询服务台、休息区等功能区域,配备专业志愿者队伍,为参展商和观众提供便捷高效的服务。同

时,大会还搭建了线上展示对接平台,实现线下活动与线上互动的有机结合,扩大展会覆盖面和影响力。

历经六届积淀,高博会已成为我市吸纳科技创新理念、展示科创产品、聚集创新人才、促进成果转化的重要平台,更成为推动区域创新发展的“强引擎”。如今,第七届高博会万事俱备,只待东风。这场精心筹备的科创盛会,不仅将全方位展现我市科技创新与校企校地合作的丰硕成果,更将为区域产业升级注入强劲动能,为河南高水平科技自立自强贡献新乡力量。

11月23日,让我们相聚牧野,共赴科创之约,以思想碰撞点燃创新火花,以深度协作破解转化难题,携手共筑科技成果转化新高地。

高博会聚能 校企地共赢

本报讯 (新乡日报全媒体记者 王铭洁)在能源技术飞速发展的今天,电池作为能量的“心脏”,正经历着从材料到应用的深刻变革。从一次性碳性电池到可充电的锂电和镍氢电池,每一次技术迭代都在为环境保护和实用性能赋能。而在这场绿色革命中,河南超力新能源有限公司(以下简称超力新能源)正以其领先的锌镍电池技术,掀起一场绿色安全风暴,为储能产业注入了澎湃“新”动能。

超力新能源的崛起,与高博会这一平台密不可分。2018年,作为第一届高博会的参展企业,公司首次向公众展示了锌镍电池的独特优势,并由此开启了快速发展之路。高博会不仅为企业提供了展示窗口,更成为其对接资源、推动产学研结合的催化剂。公司创始人王明煜表示:“我们不仅是技术开拓者,更是行业标准制定者。”他所指的,正是国内首个锌镍电池行业标准《锌镍蓄电池通用规范》的诞生,这一标准为行业规范化管理奠定了基础,彰显了企业在创新中的引领地位。

是什么让超力新能源的锌镍电池备受青睐?答案在于其融于产品基因里的“绿色”与“安全”。

在环保方面,锌和镍是自然界中储量丰富、无毒无害的元素,这使得锌镍电池的可回收率超过90%,远高于其他电池类型,极大地减轻了对环境污染的压力。同时,在安全领域,它有效规避了锂电池在高温、撞击等极端情况下可能存在的燃爆风险,同时其电压表现稳定且优于镍氢电池,成为了替代一次性电池和部分传统充电电池的理想方案。

目前,超力新能源主打的新一代锌镍充电电池,以其“电压适中、安全无忧”的特点,正广泛应用于智能门锁、电

超力新能源打造储能“新引擎”

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤 实习生 王可)初冬时节,走进新乡富元食品有限公司(以下简称富元食品)生产车间,扑面而来的是热火朝天的生产景象:一条条智能化生产线如时光织机,将面粉与匠心交织成美味;面团在传送带间轻盈流转,短短数秒便完成了从原料到成品的华丽蜕变。

数年间,富元食品生产的馅饼、糖糕、烧麦等13大系列500多种米、面制品,搭乘物流快车奔赴大江南北,远销北美、东南亚等海外市场。这份飘香万里的“成绩单”,离不开高博会搭建的校企合作桥梁。而“霍嘉”作为富元食品的核心品牌,在激烈的市场竞争中绽放出独特魅力,成为企业发展的亮丽名片。

时间回溯到2019年,在我市第二届高博会上,富元食品与中国农业大学食品工程与营养科学学院签署了“速冻发面团生产技术与应用项目”合作协议。该项目技术成果成功转化,助力富元食品实现速冻发酵产品的规模化量产,创造经济效益865万元。

依托高博会搭建的合作纽带,富元食品的研发团队与高校专家保持着常态化的技术交流。面对食品行业普遍关注的农药残留管控难题,专家凭借深厚的理论积淀与专业技术,帮助

企业构建起完善的农残管控体系,从源头守护食材的品质与安全,让消费者买得放心、吃得安心。

技术创新始终是企业发展的核心竞争力。富元食品坚持走差异化研发之路,建有1800平方米的省级研发中心,拥有一支由26名持证研发工程师组成的专业团队。在8万余平方米的现代化速冻加工车间里,14条国内领先的速冻生产线日夜不停地奏响“智造交响曲”,实现产品的智能化、标准化生产。

“无论是团队还是产品,只有最优秀的才能为我们带来荣誉。”富元食品创始人霍元中的这一理念,深深融入企业发展的血脉。凭借过硬的品质,公司年销售额稳步增长,速冻饼类系列产品位居行业前列,“中国馅饼看‘霍嘉’”的美誉也在经销商与消费者中口口相传。

高博会的赋能效应持续释放,不仅为企业带来技术与市场,更构建了校企合作的长效机制。近年来,富元食品陆续与河南科技大学、河南工学院、新乡学院等高校建立了稳定合作关系,为食品专业学生提供实习岗位与就业机会。公司还推出一系列优厚政策,联合当地政府相关部门协助解决员工子女入学、住房安居等实际问题,形成“政府搭台、企业育人、人才发展”的三方互惠格局,让人才扎根企业、助力地方发展。

面对即将到来的第七届高博会,霍元中表达了深化创新合作的愿景:“我们期待能在高博会上与更多优秀高校携手同行,将创新研发转化为实实在在的成果,共同打造‘传承经典、后厨之选’的百年‘霍嘉’品牌。”

如今,富元食品正以技术为翼、以品质为基,在速冻食品的赛道上全速前行……

学习贯彻党的二十届四中全会精神